



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	5501
Ημερομηνία καταβολής	9/5/17

Αθήνα, 9 Μαΐου 2017

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς:** Υπουργό Εσωτερικών  
κ. Π. Σκουρλέτη

**Θέμα: Επίλυση του προβλήματος στέγασης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λευκάδας  
μέσω παραχώρησης χρήσης οικοπέδου στις Παλιές Αλυκές Λευκάδας**

Σήμερα, η Αστυνομική Διεύθυνση Λευκάδας αντιμετωπίζει σημαντικό κτηριακό πρόβλημα, το οποίο χρήζει άμεσης επίλυσης. Σημειώνεται ότι για το παρόν κτίριο καταβάλλεται ενοίκιο 42.121,44 ευρώ το χρόνο, ενώ δεν τηρούνται τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέτρα για τη διευκόλυνση των ΑμΕΑ (έλλειψη πρόσβασης και ειδικά διαμορφωμένης τουαλέτας) και δεν υπάρχει η δυνατότητα εύκολης πρόσβασης στα γραφεία από άτομα ηλικιωμένα και με κινητικά προβλήματα. Επίσης, στο κτίριο δεν τηρούνται κανόνες πυροπροστασίας, οι χώροι κράτησης δεν είναι επαρκείς, ούτε σύμφωνοι με τη νομοθεσία, δεν υπάρχει επαρκής χώρος στάθμευσης για τα υπηρεσιακά οχήματα, καθώς και κατασχεμένων οχημάτων και δεν υπάρχουν έξοδοι διαφυγής σε έκτακτες περιπτώσεις (σεισμών, πυρκαγιάς, κλπ.). Ακόμη, το κτίριο είναι ακατάλληλο και από πολεοδομικής άποψης, καθώς η διαρρύθμιση χώρων είναι άναρχη και δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες στέγασης μιας δημόσιας υπηρεσίας που εξυπηρετεί καθημερινά πολίτες. Τέλος, οι πεπαλαιωμένες ηλεκτρικές εγκαταστάσεις του κτιρίου δεν μπορούν να υποστηρίξουν τα αναβαθμισμένα ηλεκτρονικά συστήματα που χρησιμοποιεί πλέον η Ελληνική Αστυνομία, ώστε δημιουργούνται σημαντικά προβλήματα στην εξυπηρέτηση των πολιτών.

Κατόπιν των ανωτέρω και προκειμένου να βρεθεί μια μόνιμη λύση για τη στέγαση της Αστυνομικής Διεύθυνσης, υπάρχει η δυνατότητα παραχώρησης οικοπέδου εντός του δημοσίου ακινήτου με Αριθμό Βιβλίου Καταχώρησης (Α.Β.Κ.) 75 - Παλιές Αλυκές Λευκάδας, για το οποίο έχουν ήδη κατατεθεί αιτήματα παραχώρησης τμημάτων του από τοπικούς φορείς προς την ΕΤΑΔ ΑΕ, νόμιμου κατόχου και εκπροσώπου του δημοσίου.

Όπως μάλιστα προκύπτει από συνάντηση και ενημέρωση που είχα από τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΤΑΔ Α.Ε., κ. Γ. Τερζάκη, αναφορικά με την παραχώρηση οικοπέδου εντός του δημοσίου ακινήτου με Α.Β.Κ. 75., είναι σημαντικό όπως υπάρχει αίτημα του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας προς την ΕΤΑΔ Α.Ε. και το Υπουργείο Οικονομικών, για την παραχώρηση συγκεκριμένου οικοπέδου στο εν λόγω δημόσιο ακίνητο, αφού υπάρξει βεβαίως συνεννόηση και με τους λοιπούς φορείς που ενδιαφέρονται για την παραχώρηση οικοπέδων στο συγκεκριμένο ακίνητο.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχα, η ΕΤΑΔ Α.Ε. θα αποστείλει άμεσα προς το Υπουργείο Οικονομικών λίστα με ακίνητα που αποδεσμεύει, στα οποία θα περιλαμβάνονται και δημόσια ακίνητα της Λευκάδας. Ως εκ τούτου, μετά από το σχετικό αίτημα του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας και κατόπιν συναίνεσης του Υπουργείου Οικονομικών και της ΕΤΑΔ, θα καταστεί δυνατή η αποδέσμευση και παραχώρηση συγκεκριμένου οικοπέδου προς χρήση από την Αστυνομική Διεύθυνση Λευκάδας.

Μετά την ολοκλήρωση της ως άνω διαδικασίας για την παραχώρηση οικοπέδου και δεδομένου ότι το δημόσιο επιβαρύνεται σήμερα με 42.121,44 Ευρώ το χρόνο για την εκμίσθωση ενός μη λειτουργικού κτιρίου, κρίνεται σκόπιμο όπως το υπουργείο προχωρήσει άμεσα για την έκδοση μελέτης και την εξεύρεση πόρων για τη χρηματοδότηση ανέγερσης ενός νέου Αστυνομικού Μεγάρου στη Λευκάδα.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

1. Σκοπεύει η ηγεσία του Υπουργείου και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας να προχωρήσουν στις συγκεκριμένες ενέργειες, όπως αυτές περιγράφονται παραπάνω, για την παραχώρηση οικοπέδου για την στέγαση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λευκάδας εντός του δημοσίου ακινήτου με Α.Β.Κ. 75 - Παλιές Αλυκές και να προχωρήσει κατόπιν η έκδοση μελέτης και η εξεύρεση χρηματοδότησης για την ανέγερση ενός νέου Αστυνομικού Μεγάρου στη Λευκάδα;
2. Εάν δεν προκρίνεται η ανωτέρω λύση, σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα στέγασης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λευκάδας;

**Με εκτίμηση,**

**Αθανάσιος Ι. Καββαδάς**  
**Βουλευτής Ν. Λευκάδας**